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Beschlussprotokoll der 10. Sitzung des Gemeinderates 
 

vom 26. November 2025, 20:00 Uhr 
Ratsaal Altes Schulhaus 

 

 
Anwesend sind:  Frau Isabel Wenger  Ratspräsidentin, Vorsitz 
 Frau Claudia Aerni 
 Frau Petra Bonetti 
 Herr Daniel Cardoso 
 Frau Anne-Marie Flammersfeld 
 Herr Nicolas Hauser 
 Herr Riccardo Ravo 
 Herr Fabian Roth 
 Herr Curdin Schmidt 
 Herr Gian Reto Staub 
 Herr Leandro A. Testa 
 
vom Gemeindevorstand: Herr Christian Jott Jenny 
 Frau Prisca Anand 
 Herr Reto Matossi 
 Herr Christoph Schlatter 
 Herr Gian Marco Tomaschett 
 
Entschuldigt: Frau Annina Widmer 
 Herr Martin Binkert 
 Herr Gian-Andrea Conrad 
 Herr Dimitrios Kefalas 
 Frau Martina Gorfer 
 Frau Regula Cadalbert 
 
Protokoll: Herr Stefan Brauchli 
 
 
 
69 19/0 Gemeinderat / Allgemeines 

Begrüssung der Gemeinderatspräsidentin 

 
Gemeinderatspräsidentin Isabel Wenger heisst die Mitglieder des Gemeinderates, des Gemeinde-
vorstandes sowie alle Gäste vor Ort und die Zuschauer am Livestream zur Sitzung willkommen. 
 
Vom Gemeinderat haben sich sechs Mitglieder (Annina Widmer, Dimitrios Kefalas, Gian Andrea 
Conrad, Martin Binkert, Martina Gorfer und Regula Cadalbert) entschuldigt. Der Gemeinderat ist 
somit mit elf anwesenden Mitgliedern beschlussfähig. 
 
Die Gemeindeverwaltung ist um Traktandum 3, Personalgesetz und -verordnung mit Barbara Stähli 
(Leiterin HR), Alexander Blöchlinger (Rechtskonsulent) und Manuel Egger (Leiter Gemeindepolizei) 
sowie Dr. iur. HSG Pascal Domenig als externer Fachberater anwesend. 
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Der Gemeindevorstand ist mit fünf Mitgliedern vollzählig anwesend. 

Als Stimmenzähler amten die beiden Gemeinderäte Gian Reto Staub und Gemeinderat Fabian 
Roth. 

Das Beschluss-Protokoll führt Gemeindeschreiber ad interim Stefan Brauchli. 

Traktandenliste 

Es werden keine Ergänzungs- oder Abänderungsanträge zur Traktandenliste gestellt. Die Traktan-

denliste wird somit wie vorgeschlagen behandelt 

 

70 19/0 Gemeinderat / Allgemeines 

Protokoll der 9. Sitzung des Gemeinderates vom 29. Oktober 2025 

Das Beschlussprotokoll der 9. Sitzung des Gemeinderates vom 29. Oktober 2025 wird mit zehn Ja 

Stimmen bei einer Enthaltung (Gian Reto Staub) genehmigt. 

71 23/1 Gemeindepersonal / Gesetze etc. 

Totalrevision Personalrecht - Personalgesetz der Gemeinde (neuer Erlass) 

 

Antrag Erste Lesung 

Curdin Schmidt stellt den Antrag, dass das vorliegende Geschäft als erste Lesung zu behandeln sei, 

damit danach sein politischer Vorstoss beraten werden kann vor der zweiten Lesung. 

Abstimmung 

Der Antrag wird mit elf Ja-Stimmen einstimmig angenommen.  

Die zweite Lesung erfolgt nach der Behandlung des Vorstosses Curdin Schmidt. 

Eintreten 

Eintreten erfolgt mit elf Jastimmen einstimmig. 

Der Rat bearbeitet das neue Personalgesetz und die zugehörige Personalverordnung im Detail. Es 

werden dazu Fragen gestellt zu den Themen Ferienregelungen, Teuerungsausgleich, Sozialzulagen, 

Kündigungsfristen, 13. Monatslohn und Wohnortzulage. Diese können im Wortprotokoll des Li-

vestreams nachgehört werden. 

Mehrer Ratsmitglieder kündigen mögliche Änderungsanträge für die zweite Lesung an. 

Der Gemeinderat und der Gemeindevorstand klären das weitere Vorgehen bezüglich möglicher 

externer Beratung, der anzuwendenden Methodik und der Vergleiche mit der Privatwirtschaft und 

kommunalen Standards ab. 
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72 38/1 Polizeiwesen / Gesetze etc. 

Teilrevision Ordnungsbussenliste - Anpassungen für Digitalisierung und Ände-
rungen einzelner Bestimmungen 

 

Zum Eintreten spricht für den Gemeindevorstand Gian Marco Tomaschett. 

Eintreten 

Der Eintritt erfolgt einstimmig mit elf Ja-Stimmen. 

Abstimmung 

Der Antrag wird mit elf Ja-Stimmen einstimmig angenommen. 

 

73 38/1 Polizeiwesen / Gesetze etc. 

Teilrevision Polizeigesetz St. Moritz und Ordnungsbussenliste - Ergänzungen 
von Übertretungen nach Bundesrecht 

Einzutreten 

Der Eintritt erfolgt einstimmig mit elf Ja-Stimmen. 

Abstimmung 

Der Antrag wird mit elf Ja-Stimmen einstimmig angenommen. 

 

74 39/13/1 Spital Oberengadin 

Kredit für Nachfolgeorganisation Alterszentren und Spitex 

Zum Eintreten spricht für den Gemeindevorstand Prisca Anand. 

Eintreten 

Der Eintritt erfolgt einstimmig mit elf Ja-Stimmen. 

Abstimmung 

Der Antrag wird mit elf Ja-Stimmen einstimmig angenommen. 

 

394 21/0 Gemeindekommissionen / Allgemeines 

VST_Ersatzwahl eines Delegierten der Gemeinde St. Moritz in die Seenkommis-
sion 

Für den Gemeindevorstand referiert Reto Matossi zum Eintreten. 

Eintreten 

Der Eintritt erfolgt einstimmig mit elf Ja-Stimmen. 
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Abstimmung 

Der Antrag wird mit elf Ja-Stimmen einstimmig angenommen. 

 

395 21/0 Gemeindekommissionen / Allgemeines 

Wahlvorschlag eines Delegierten in die Verwaltungskommission der Infrastruk-
turunternehmung Regionalflughafen Samedan - Antrag zur Verabschiedung im 
Gemeinderat 

Eintreten 

Der Eintritt erfolgt einstimmig mit elf Ja-Stimmen. 

Der Gemeindepräsident präzisiert, dass es sich um zwei Mitglieder der Verwaltungskommission, 

und nicht um Delegierte handelt. 

Leandro A. Testa stellt den Antrag, dass der Antrag des Gemeindevorstandes auf eine Einerkandi-

datur angepasst wird. 

Abstimmung 

Der Antrag wird mit elf Ja-Stimmen einstimmig angenommen. 

In einer Konsultativabstimmung werden die beiden Kandidaten einander gegenübergestellt. 

Abstimmung 

Kandidat Markus Berweger elf Stimmen. 

Kandidat David Frei keine Stimmen. 

Abstimmung 

Markus Berweger wird mit elf Ja-Stimmen einstimmig gewählt. 

 

77 19/0 Gemeinderat / Allgemeines 

Landsession St. Moritz 2027 - Anfrage 

Eintreten 

Der Eintritt erfolgt einstimmig mit elf Ja-Stimmen. 

Es werden einzelne Voten zur Teilnahme, der Bewerbung sowie dem beantragten Rahmenkredit 

gestellt und beantwortet (Petra Bonetti, Leandro A. Testa). 

Antrag 

Der Vorstand beantragt dem Rat, einen Rahmenkredit in der Höhe von CHF 200'000 zu bewilligen, 

um eine Landsession in St. Moritz 2027 durchführen zu können. 



 

48 

 

Abstimmung 

Der Antrag wird mit elf Ja-Stimmen einstimmig angenommen. 

 

78 19/2 Gemeinderat, Konstituierung 

Wahlen für das Jahr 2026 

Eintreten 

Der Eintritt erfolgt einstimmig mit elf Ja-Stimmen. 

Wahl Gemeinderatspräsidium 
Auf Vorschlag der FDP-Fraktion wird Martina Gorfer mit elf Stimmen einstimmig zur Gemeinde-
ratspräsidentin für das Jahr 2026 gewählt. 

Wahl Gemeinderatsvizepräsidium 
Auf Vorschlag der FDP und SVP-Fraktion wird Gian-Andrea Conrad mit elf Stimmen einstimmig 
zum Gemeinderatsvizepräsident für das Jahr 2026 gewählt. 

Wahl Stimmenzähler 
Die beiden bisherigen Stimmenzähler haben sich für ein weiteres Jahr für das Amt zur Verfügung 

gestellt. Es werden Dimitrios Kefalas und Gian Reto Staub als Stimmenzähler für das Jahr 2026 mit 

elf Stimmen einstimmig gewählt. 

 

79 99/0 Diverses 

Abrechnung der Freestyle Worldcups 2025 
Curdin Schmid verlangt Auskunft über den Stand der Abrechnung zum Freestyle Worldcup Finale 
2025. Er merkt an, dass es für die FDP-Fraktion ausser Frage stehe, dass auf die Vollständige Rück-
zahlung des Darlehens bestanden werden müsse. 

Gemeindevorstand Christoph Schlatter merkt an, dass zum jetzigen Zeitpunkt die Abrechnung 
noch nicht vorliegt und er daher keine qualifizierte Auskunft dazu erteilen könne. 

Stand Projekt Ovaverva 
Gemeindevorstand Christoph Schlatter präsentiert den Stand des Sanierungs-Projektes.
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Schluss der Sitzung: 0:12 Uhr 

 
 
 

Die Gemeinderatspräsidentin: Der Protokollführer: 


